

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் தர்ப்பாட்டுமது | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



4 एक भारत श्रेष्ठ भारत की हमारी संस्कृति है

6 एयर मार्शल डेविड कौलर: पाकिस्तान के सेबर जेट कर दिए धराशायी, धरी रह गई दुश्मन की तोपें

7 महिलाओं की अगली पीढ़ी को आगे बढ़ाने के लिए करना चाहिए काम : कृत्िका कामरा

फ़र्ट टैक

भारत और फ्रांस के बीच नौसेना युद्धाभ्यास 'वरुण' हुआ संपन्न

पणजी/भाषा। गोवा तट से लगभग 80 समुद्री मील की दूरी पर भारतीय और फ्रांसीसी नौसेनाओं के बीच 23 वें द्विपक्षीय युद्धाभ्यास 'वरुण' शनिवार को संपन्न हुआ, जिसके बाद फ्रांसीसी विमानवाहक पोत 'चार्ल्स डी गॉल' और आईएनएस विक्रान्त ने बेड़ा समीक्षा की। इसमें दोनों नौसेनाओं के विरुद्ध के नीचे और ऊपर युद्ध क्षेत्र में आपस में सहयोग करते हुए देखा गया। भारतीय पनडुब्बियों और मिग 29 के और राफेल जैसे विमानों के बीच परस्पर समन्वय नजर आया। फ्रांसीसी विमानवाहक पोत चार्ल्स डी गॉल और आईएनएस विक्रान्त द्वारा बेड़े की समीक्षा शाम चार बजे की गई। अभ्यास के समापन से पहले दोनों नौसेनाओं के विरुद्ध अधिकारियों ने इस बात पर चर्चा की कि उद्देश्यों को हासिल करने में यह अभ्यास कितना सफल रहा।

लंदन हीरो हवाई अड्डे पर एक दिन बंद रहने के बाद उड़ानें फिर से शुरू

लंदन/एपी। लंदन हीरो हवाई अड्डे ने कहा कि बिजली उप केंद्र में आग लगने के कारण लगभग एक दिन तक बंद रहने के बाद शनिवार को यह पूरी तरह से चालू हो गया। लेकिन एयरलाइनों ने चेतावनी दी है कि गंभीर व्यवधान कई दिनों तक जारी रहेगा क्योंकि उन्हें विमानों और चालक दल के सदस्यों को स्थानांतरित करने तथा यात्रियों को उनके गंतव्य तक पहुंचाने के लिए संघर्ष करना पड़ेगा। हवाई अड्डे के प्रमुख ने कहा कि उन्हें इस घटना पर हीरो की प्रतिक्रिया पर गर्व है। लेकिन असुविधाग्रस्त यात्रियों, नाराज एयरलाइनों और स्थिति राजनेताओं ने इस बात का जवाब मांगा कि कैसे एक आकस्मिक आग यूरोप के सबसे व्यस्त हवाई अड्डे को बंद कर सकती है।

नाइजर में जिहादी संगठन के हमले में 44 नागरिकों की मौत

उकार (सेनेगल)/एपी। नाइजर के पश्चिमी हिस्से में एक गांव पर एक जिहादी संगठन के हमले में 44 नागरिकों की मौत हुई है। देश के गृह मंत्रालय ने यह जानकारी दी। मंत्रालय ने एक बयान में बताया कि माली और बुर्किना फासो की सीमा से सटे कोकोरु ग्रामीण क्षेत्र के फान्बिता गांव में शुक्रवार दोपहर यह हमला हुआ। उसने इस हमले के लिए 'इस्लामिक स्टेट इन ग्रेट सहारा या आईआईएस' को जिम्मेदार ठहराया है। इस हमले के सिलसिले में प्रतिक्रिया के लिए आईआईएस से संपर्क नहीं हो पाया है। गृह मंत्रालय ने एक बयान में कहा, अपराध करीब दो बजे जब मुस्लिम श्रद्धालु जुने की नमाज अदा कर रहे थे, तब भारी हथियारों से लैस आतंकवादियों ने संबन्धित मस्जिद को घेर लिया और नरसंहार को अंजाम दिया।

23-03-2025	24-03-2025
सूर्योदय 6:19 बजे	सूर्यास्त 6:10 बजे
BSE 76,905.51 (+557.45)	NSE 23,350.40 (+159.75)

सोना 9,267 रु. (24 कैरट) प्रति ग्राम	चांदी 113,000 रु. प्रति किलो
--------------------------------------	------------------------------

निशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

कटघरे में कानून

फौसी या उप केंद्र से क्या, अपराधी सचमुच डर लेगा? धाराओं की कारा में क्या, गंदे मनसूबे हर लेगा? जज ही जब खड़े कटघरे में, कानून सख्त क्या कर लेगा? जेबों में बैट समर्थों की, खुद को ताकों में धर लेगा।।

भारत को व्यापक और विविध ऊर्जा संबंध विकसित करने होंगे : जयशंकर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

सुबई/भाषा। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शनिवार को कहा कि दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था के रूप में भारत को आवश्यक रूप से व्यापक और विविध ऊर्जा संबंध विकसित करने होंगे। जयशंकर ने यहां 'बिजनेस टुडे' के कार्यक्रम में कहा कि दशकों तक वैश्वीकरण के गुणों के बारे में सुनने के बाद, आज दुनिया औद्योगिक नीतियों, निर्यात नियंत्रण और शुल्क युद्ध की वास्तविकता से जूझ रही है। उन्होंने कहा कि आने वाले दशकों के लिए अनुकूल ऊर्जा यातावरण सुनिश्चित करना भारत के

असली 'आत्मनिर्भर भारत' कांग्रेस की सरकार में था : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने विनिर्माण क्षेत्र में कथित गिरावट को लेकर शनिवार को केंद्र सरकार पर निशाना साधा और कहा कि अब शायद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को इस बात का अहसास होगा कि असली 'आत्मनिर्भर भारत' कांग्रेस एवं संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रम) की सरकार के समय था। उन्होंने यह दावा भी किया कि भारतीय जनता पार्टी ने भारत को विनिर्माण का केंद्र बनाने के लिए जो वादे किए थे, वे पूरे नहीं हुए। खरगे ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, मोदी सरकार का 'भेक इन इंडिया' जमीन पर क्रियान्वयन के बजाय प्रचार को महत्व देने का एक उक्कड़

मामला है। अपने 2014 के घोषणापत्र में, भाजपा ने भारत को 'वैश्विक विनिर्माण केंद्र' बनाने के लिए 10 वादे किए थे, जिनमें से एक भी पूरा नहीं किया गया है। उन्होंने दावा किया कि विनिर्माण क्षेत्र में रोजगार और सकल घरेलू उत्पाद में विनिर्माण की हिस्सेदारी में भारी गिरावट से स्थिति और भी बदतर हो गई है।

कोहली और सॉल्ट के अर्धशतकों से आरसीबी ने केकेआर को रौंदा

कोलकाता/भाषा। कृष्णाल पंड्या और जोस हेजलवुड की अनुवाद में गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन के बाद विराट कोहली (नाबाद 59) और फिल सॉल्ट (56) की आक्रामक बल्लेबाजी से रॉयल चैलेंजर्स बंगलूरु (आरसीबी) ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 18वें सत्र के शुरुआती मुकाबले में गत चैंपियन कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) पर 22 गेंद शेष रहते सात विकेट से जीत दर्ज की। कप्तान अजिंक्य रहाणे की

इजराइली सेना गाजा में और अंदर घुसी, एकमात्र कैसर अस्पताल नष्ट किया

यरुशलम/एपी। इजराइली सेना गाजा पट्टी में और अंदर तक घुस गई है और उसने युद्धग्रस्त क्षेत्र के एकमात्र कैसर अस्पताल को भी नष्ट कर दिया है। इजराइली नेताओं ने कहा है कि जब तक हमारा उसके शेष बंधकों को रिहा नहीं करता, तब तक इजराइल अधिक क्षेत्र पर कब्जा करता रहेगा। यह अस्पताल गाजा को विभाजित करने वाले नेतजारिम कॉरिडोर में स्थित है। हमारा के साथ युद्धविराम तोड़ने के कुछ ही समय बाद इस सप्ताह इजराइल ने क्षेत्र को फिर से अपने नियंत्रण में ले लिया। इस युद्धविराम के कारण जनवरी के अंत से गाजा में अपेक्षाकृत शांति रही और दो दर्जन से अधिक बंधकों की रिहाई में मदद मिली। इजराइली सेना ने कहा कि उसने तुर्की-फलस्तीनी मंत्री अस्पताल पर हमला किया क्योंकि युद्ध के दौरान चिकित्सक और मरीज अस्पताल नहीं पहुंच पा रहे थे और हमारा के लडाके वहां से अपनी लडाई लड़ रहे थे। अस्पताल के 'ऑन्कोलॉजी विभाग' के प्रमुख डॉ. जकी

परिसीमन पर विपक्षी दल हुये एकजुट, कहा, भेदभावपूर्ण परिसीमन स्वीकार नहीं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई/भाषा। तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रविड़ मुनेत्र कबगम (द्रमुक) के नेतृत्व में गठित संयुक्त कारंबाई समिति (जेएसी) की शनिवार को हुई पहली बैठक में कहा गया कि जनसंख्या के आधार पर प्रस्तावित परिसीमन की प्रक्रिया दक्षिणी राज्यों के लिए 'निष्पक्ष' नहीं होगी। जेएसी ने मांग की कि केंद्र को अगले 25 साल तक 1971 की जनगणना के आधार पर ही संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों का परिसीमन करना चाहिए। समिति ने चालू संसद सत्र के दौरान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को एक संयुक्त ज्ञापन सौंपने का निर्णय लिया। बैठक में परिसीमन निर्धारित करने के 'जनसंख्या' के मानदंड के खिलाफ लड़ने के लिए एक राजनीतिक आम सहमत भी बनी,

ताकि 'निष्पक्ष परिसीमन' सुनिश्चित हो और दक्षिणी राज्यों का प्रतिनिधित्व कम न हो। बैठक में तीन राज्यों के मुख्यमंत्री, एक उपमुख्यमंत्री और भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस), बीजू जनता दल (बीजद) और द्रमुक सहित 14 दलों के नेता इस मुद्दे पर एकजुटता दिखाने के लिए शामिल हुए। अगले साल तमिलनाडु में होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले मुख्यमंत्री एमके स्टालिन और उनकी पार्टी द्रमुक के लिए यह एक बड़ा प्रोत्साहन माना जा रहा है। स्टालिन ने कहा, 'अगली जनगणना के आधार पर निर्वाचन क्षेत्रों का आगामी या भविष्य में होने वाला जनसंख्या-आधारित परिसीमन कुछ राज्यों को बहुत प्रभावित करेगा। हम सभी को पूरी तरह आश्चर्य होना चाहिए कि वर्तमान जनसंख्या के आधार पर

टीजीजीआई ने 357 अवैध ऑनलाइन गेमिंग वेबसाइट को ब्लॉक किया

नई दिल्ली/भाषा। वित्त मंत्रालय ने शनिवार को कहा कि जीएसटी

संभाले रखा तो वहीं दूसरे छोर से उन्हें सॉल्ट और कप्तान रिजत पाटीदार का अच्छा साथ मिला। सॉल्ट ने 31 गेंद की पारी में नौ चौके और दो छके जड़ने के अलावा कोहली के साथ पहले विकेट के लिए 8.3 ओवर में 95 की साझेदारी कर आरसीबी को शानदार शुरुआत दिलायी। पाटीदार ने 16 गेंद में पांच चौके और एक छके की मदद से 34 रन बनाये जबकि लियाम लिविंगस्टोन ने पांच गेंद में दो चौके और एक छके की मदद से नाबाद 15 रन बनाये।

पुलिस और बीवाईसी प्रदर्शनकारियों के बीच हिंसक झड़प के बाद बलूचिस्तान में हड़ताल शुरू

कराची/भाषा। एक दिन पहले पुलिस और बलूच यूकजेलही समिति (बीवाईसी) के बीच हिंसा भड़कने के बाद शनिवार को पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत के कई हिस्सों में प्रतिष्ठानों को बंद करने और चक्का जाम हड़ताल देखी गई। बीवाईसी के नेता महसूर बलूच के आह्वान पर राजधानी क्रेटा सहित प्रांत के कई हिस्से बंद रहे, जिन्हें शनिवार को कुछ धरने पर बैठे हुए गिरफ्तार किया गया था। हड़ताल का आह्वान तब किया गया जब बीवाईसी ने शुक्रवार को क्रेटा में सत्रियाब रोड पर बलूचिस्तान विधिविद्यालय के पास शांतिपूर्ण धरने पर पुलिस की कारंबाई का आरोप लगाया। यह प्रदर्शन प्रांत में कथित तौर पर जबरन गायब किये जाने के विरोध में आयोजित किया गया था। सरकार ने इस दावे का खंडन करते हुए कहा कि प्रदर्शनकारियों ने हिंसा का सहारा लिया। महसूर ने शुक्रवार रात सोशल मीडिया पर एक बयान में दावा किया कि कथित पुलिस बर्बरता के कारण तीन बीवाईसी कार्यकर्ता मारे गए और महिलाओं सहित 13 अन्य घायल हो गए।

मणिपुर में मुश्किल दौर जल्द खत्म होगा : न्यायमूर्ति गवई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चुराचां पदपुर / इ फाल (मणिपुर)/भाषा। उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति बी आर गवई ने शनिवार को उन्मीद जताई कि जातीय संघर्ष से ग्रस्त मणिपुर में 'मौजूदा कठिन दौर' कार्यपालिका, विधायिका और न्यायपालिका के सहयोग से जल्द ही खत्म हो जाएगा तथा राज्य देश के बाकी हिस्सों की तरह समृद्ध होगा। उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीशों के एक प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करने वाले न्यायमूर्ति गवई ने आज मणिपुर का दौरा किया और जातीय संघर्ष से प्रभावित राज्य के लोगों से शांति एवं सद्भाव बढ़ाने के लिए मिलकर काम करने का आह्वान किया।

